





35 **Vicente** e os professores que apresentaram projetos para serem desenvolvidos  
36 naquele município. Dos cinco projetos, três já estão em desenvolvimento. Agradeceu  
37 aos colegas que vão nos ajudar a contribuir com mais um município da Baixada  
38 Santista. Reuniu-se com os membros do Grupo de Trabalho para a realização de  
39 "**palestras temáticas**": professores Leandra, Alberto Claro, Fernando Martins e Igor,  
40 e relatou terem sido tiradas boas propostas. Uma mais voltada a questões de  
41 planejamento e organização, pensando o Instituto a médio e longo prazos, e outra no  
42 sentido de aumentar a afinidade do grupo, a interação, envolvendo, também,  
43 estudantes e técnicos. A próxima reunião será no dia 22 de setembro. Informou aos  
44 conselheiros sobre as **eleições gerais da Unifesp** que serão realizadas para  
45 preenchimento de todos os Conselhos Centrais. Nesta edição, está na presidência dos  
46 trabalhos, com a participação do Prof. Odair, Profa. Gláucia, Nelma e Tereza  
47 (servidoras do *campus* São Paulo) e Ingrid (estudante residente do *campus* São Paulo).  
48 Solicitou aos presentes que levem aos seus coletivos a informação, enfatizando a  
49 importância desta oportunidade de nos inserirmos nos espaços da Universidade, onde  
50 são discutidos assuntos de nosso total interesse. Relatou sua participação, com a  
51 presença do Prof. Gustavo Fonseca, em reunião com a **Pró-reitora de Graduação**  
52 **sobre o Curso de Oceanografia. EXPOUNIFESP** - passou a palavra ao Prof.  
53 Eduardo Penteado que está coordenando, junto com o Prof. Juan Alba, os trabalhos,  
54 vinculados à Semana Nacional de Ciência e Tecnologia que foi lançada pelo CNPq.  
55 Será realizada no dia 18 de outubro, no prédio da Silva Jardim, e se destina a dar  
56 visibilidade às atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão, envolvendo os nove cursos  
57 da Baixada Santista. Pediu aos participantes a ampla divulgação para a comunidade de  
58 docentes, técnicos e discentes. Ressaltou a importância da parceria com a  
59 SEDUC/PMS que sempre contribui com a vinda dos alunos do ensino fundamental e  
60 destacou o nosso objetivo de atrair mais alunos do ensino médio. O evento está  
61 cadastrado na Câmara de Extensão. As atividades acadêmicas foram mantidas, e os  
62 alunos que participarem vão receber o certificado e terão as faltas abonadas. Prof.  
63 Igor agradeceu ao Prof. Eduardo pela organização e colocou-se à disposição. **2 - Do**  
64 **Departamento de Ciências do Mar:** Profa. Liliane informou que iniciaram uma  
65 proposta de distribuição de carga horária docente e criaram um GT para formalizar as  
66 instruções/fluxos para pedidos de capacitação e afastamento, com objetivo de concluir  
67 os trabalhos até o final do semestre. **3- Das Câmaras - CaEC:** Prof. Juan Alba relatou  
68 sobre a reunião realizada com todas as CaECs para tratar do evento "Unifesp Mostra





69 sua Arte" e a discussão sobre a possibilidade de voltar a ser presencial. O problema  
70 são os poucos recursos, da ordem de R\$1500,00 para cada *campus*. Está sendo  
71 analisada a possibilidade de ser realizado junto com o "Mar Arte", na semana de 06 a  
72 10 de novembro. Não havendo mais informes das Câmaras, abriu a palavra aos demais  
73 conselheiros. **4 - Outros:** Prof. Fábio Cop informou sobre os passos que estão sendo  
74 adotados para atendimento ao processo de avaliação do BICTMar pelo MEC/INEP. A  
75 visita será realizada nos dias 04 a 06 de outubro. Projetou para os presentes as pastas  
76 que estão sendo preparadas para os avaliadores. Prof. Cop vai mandar links para  
77 serem preenchidos até a próxima quinta-feira, 28, pelos docentes, para serem  
78 avaliados na semana seguinte. Informou que gostaria de realizar uma reunião com  
79 todos os docentes na próxima segunda-feira para alinhar os passos para a visita. Prof.  
80 André Vizine explicou que a estrutura de diretórios que foi criada para agilizar o  
81 trabalho no atendimento dessa visita ficará disponível para todos em próximos  
82 momentos. Não havendo mais informes, o presidente dos trabalhos passou ao  
83 **EXPEDIENTE: CPA - Comissão Própria de Avaliação do *Campus* Baixada Santista**  
84 - apresentação da política de avaliação - André Luiz Vizine Pereira (docente titular) -  
85 Fernando Ramos Martins (docente suplente). Informou que a Comissão iniciou suas  
86 atividades pelo BICTMar e registrou seu agradecimento pelo trabalho desenvolvido  
87 pela Comissão. Com a palavra o Prof. André Vizine, projetou os resultados da pesquisa,  
88 que se trata de uma importante avaliação institucional, e agradeceu a todos aqueles  
89 que colaboraram e apoiaram a ideia. Apresentou as planilhas com todos os números  
90 obtidos e prestou todos os esclarecimentos sobre a forma como foram alcançados.  
91 Registrou, ainda, que os dados refletem uma visão inicial. Agora, serão passados aos  
92 cursos para análises detalhadas. Foi parabenizado pelos presentes, diante da riqueza  
93 de informações que demonstram a importância da avaliação. Comentários sobre a  
94 baixa adesão foram registrados. Prof. André esclareceu que este trabalho já foi  
95 realizado com o coletivo de TAEs. A representante discente Solene Peratelli, do  
96 BICTMar, parabenizou pela iniciativa e registrou a importância de se pensar na  
97 melhor devolutiva para os estudantes, quais serão as mudanças possíveis. Prof. André  
98 esclareceu que a devolutiva está agendada para esta data, às 18 horas, para mostrar  
99 em que estágios estão os dados tabulados. O trabalho começa agora a ser analisado  
100 pela Comissão de Curso e vai ser montado um GT que contará com a representação  
101 discente. Prof. Cop solicitou à estudante fazer contato com os colegas e pensar em  
102 como incentivá-los a participarem da reunião e nesse GT. Ficou registrada, também, a





103 importância de se ter uma avaliação institucional para cada UC. Não havendo mais  
104 manifestações, o presidente agradeceu, em nome da Congregação, a toda a equipe da  
105 CPA que realizou esse excelente trabalho. Desejou sucesso à Comissão do Curso que  
106 vai agora esmiuçar esses dados e fazer uma análise mais aprofundada. Prof. Igor  
107 propôs que ao final do ano possamos estender às engenharias. Prof. André agradeceu  
108 todo o apoio recebido. **ORDEM DO DIA: 1 - Apreciar e aprovar as Atas das**  
109 **Reuniões Ordinárias da Congregação realizadas em 20 de julho de 2023 e 17**  
110 **de agosto de 2023.** Não havendo considerações a respeito, o presidente colocou em  
111 votação, por contraste, a ata da reunião realizada em **20 de julho de 2023**, que foi  
112 **aprovada com o registro de três abstenções.** Na sequência, colocou em votação,  
113 por contraste, a ata da reunião realizada em **17 de agosto de 2023**, que foi **aprovada**  
114 **por unanimidade.** Antes de passar ao segundo ponto de pauta, o Prof. Igor registrou  
115 seu agradecimento ao Prof. Ítalo Braga de Castro que o substituiu, por motivo de  
116 férias, em suas atribuições de diretor e presidente da Congregação. **2 - Conhecer e**  
117 **deliberar sobre o pedido de redistribuição Prof. Ronaldo José Torres para a**  
118 **Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB)**, com contrapartida de código de  
119 vaga com o Prof. Silvio Tarou Sasaki, classificado em segundo lugar no edital de  
120 redistribuição 322/23 - processo SEI 028146/2023-97. O presidente dos trabalhos  
121 passou a palavra ao Prof. Ronaldo Torres para que prestasse suas informações acerca  
122 da proposta formulada. Prof. Ronaldo relatou seus motivos e interesse em ser  
123 redistribuído para a Bahia e a oportunidade do interesse do prof. Silvio, de acordo com  
124 o edital de acesso. Aberta a palavra, o assunto foi amplamente discutido, tendo  
125 suscitado diversos questionamentos favoráveis e dúvidas, especialmente quanto ao  
126 processo de redistribuição. Ficou claro entre os presentes não haver qualquer  
127 interesse em dificultar a movimentação do Prof. Ronaldo, entretanto, o processo  
128 precisa estar bem ajustado. Dentre as questões, registramos: o Prof. Silvio participou  
129 de um edital para Oceanografia Química e temos uma vaga para Engenharia  
130 Ambiental; além disso, teremos outras UCs eletivas: estaria o professor obrigado a  
131 assumi-las ainda que sua vaga não seja para tais? Embora a vaga permanecendo na  
132 Engenharia Ambiental, conforme foi informado, o Prof. Silvio não é Oceanógrafo, ele é  
133 Químico. Também foi ressaltado que o Conselho do Departamento entendeu que o  
134 novo docente poderia cobrir as atividades do Prof. Ronaldo Torres, pois são  
135 atribuições compatíveis. Além disso, foi destacado que a Engenharia Ambiental  
136 conseguiu a interdisciplinaridade com o Prof. Ronaldo, então, teria muita chance com





137 o Prof. Silvio que é Químico, com grande capacidade de coordenação na  
138 interdisciplinaridade, pois já dá aulas em BI. Foi questionado se o candidato teria sido  
139 entrevistado pelo curso de Engenharia Ambiental. Foi também destacado que a vaga  
140 ocupada pelo Prof. Ronaldo tem uma série de itens vinculados ao seu edital de  
141 concurso, que poderiam ser questionados posteriormente. Retomando a palavra, o  
142 Prof. Igor agradeceu pela ampla discussão, com vistas a realizar este anseio do Prof.  
143 Ronaldo sem, entretanto, discordar das responsabilidades sobre as aulas dos cursos,  
144 do compromisso com os termos do edital de concurso, as mudanças do PPC e outros  
145 tópicos importantes. Questionou, então, qual teria sido a manifestação da Comissão do  
146 Curso de Engenharia Ambiental. Como não houve essa etapa, o Prof. Igor propôs a  
147 criação de um Grupo de Trabalho para entrevistar o Prof. Silvio, com foco na área da  
148 Ambiental e nos dados do concurso público do Prof. Ronaldo. **O presidente colocou**  
149 **em votação:** Conhecer e deliberar sobre o pedido de redistribuição Prof. Ronaldo José  
150 Torres para a Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB), com contrapartida de  
151 código de vaga com o Prof. Silvio Tarou Sasaki, classificado em segundo lugar no  
152 edital de redistribuição 322/23 - processo SEI 028146/2023-97. **A) aprovar a**  
153 **redistribuição; B) formar um GT a partir da congregação para entrevistar o**  
154 **candidato Silvio Sasaki; C) abstenção.** Foram registrados cinco votos na opção A),  
155 doze votos na opção B) e um voto na opção C). Tendo sido escolhida a opção da  
156 criação de um GT, foi discutida a sua composição. Embora citada a possibilidade de  
157 representação dos Eixos, concluiu-se que o NDE e as Comissões de Curso são  
158 formadas pelos Eixos, não havendo necessidade de representação personalizada.  
159 Desta forma, o presidente colocou **em votação, por contraste: composição de GT**  
160 **para entrevistar o candidato Silvio para a vaga de Eng<sup>a</sup> Ambiental:** dois  
161 docentes indicados por cada Comissão de Curso e NDE (BICTMar - Eng<sup>a</sup> Amb) mais o  
162 Prof. Ronaldo Torres, que foi **aprovada por unanimidade.** Nada mais havendo a  
163 tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária, lavrei a  
164 presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
165 **ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 19 DE OUTUBRO**  
166 **DE 2023.**

167  
168  
169  
170

Igor Dias Medeiros  
Diretor do Instituto do Mar  
Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - *Campus Baixada Santista*  
Sueli de Amorim Chaves de Freitas  
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - *Campus Baixada Santista*

